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Κύθνος, το νησί της φιλοξενίας
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Η Κύθνος, ή αλλιώς Θερμιά, είναι νησί των Δυτικών Κυκλάδων ανάμεσα σε Κέα και 
Σέριφο, μόλις δύο ώρες από το λιμάνι του Λαυρίου, κάτι που καθιστά το νησί ως 
γρήγορη και εύκολη επιλογή για τριήμερα ή κλείσιμο των διακοπών μας.

Η Κύθνος είναι ένα νησί που θα σας εντυπωσιάσει με την απλότητα και την 
ομορφιά του, χάρη στο παρθένο τοπίο και τους δεκάδες κολπίσκους που 
δημιουργούν πανέμορφες παραλίες, και μάλλον την ομορφότερη των Κυκλάδων.

Παραλίες

Η Κύθνος έχει τριάντα παραλίες και από αυτές μόλις οι δύο είναι οργανωμένες, η 
Επισκοπή και η Απόκρουση και ανάμεσά τους βρίσκεται η Κολώνα, μάλλον η 
ωραιότερη παραλία των Κυκλάδων. Και οι δύο οργανωμένες βρίσκονται στην 
πλευρά του Μέριχα (το λιμάνι όπου φτάνει το καράβι) και βόρεια. Η πρώτη είναι η 
πιο πολυσύχναστη με ξαπλώστρες και ένα beach bar. Η αμμουδιά, τα πεντακάθαρα 
νερά και τα αρμυρίκια που προσφέρουν φυσική σκιά κάνουν την παραλία νούμερο 
ένα επιλογή.

Η Απόκρουση βρίσκεται στον επόμενο μεγάλο κόλπο προς τα βόρεια. Το σκηνικό 
κάπως παρόμοιο, αφού πάλι θα έχετε μπροστά σας έναν κρυστάλλινο βυθό, 
αρμυρίκια για να μην σας κάψει ο ήλιος και το beach bar Coconuts για χαλαρά 
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ποτά στην παραλία. Και φυσικά είναι self service. Είναι το ιδανικό σημείο για να 
δείτε τον ήλιο να πέφτει πίσω από την Κολώνα που βρίσκεται ακριβώς απέναντι.

Και ερχόμαστε στην Κολώνα… την καλύτερη παραλία των Κυκλάδων… είναι η 
παραλία που σίγουρα όλοι έχουμε δει κάπου, που μία λωρίδα αμμουδιάς ενώνει την 
Κύθνο με το νησάκι Αγίου Λουκά. Για να φτάσετε πρέπει να ακολουθήσετε έναν 
χωματόδρομο, η εναλλακτική το “τσουχτερό” καραβάκι. Μπορείτε να το δείτε και 
σαν παιχνίδι και να βουτάτε εναλλάξ σε κάθε πλευρά. Ακόμη, να ανεβείτε στο 
εκκλησάκι για να απολαύσετε τη θέα και να τραβήξετε φωτογραφίες και να φάτε 
στο ταβερνάκι που θα βρείτε εκεί.

Εάν προχωρήσετε μετά την Κολώνα, στα δέκα λεπτά πεζοπορία θα βρείτε μια 
αμμουδιά όπου αναβλύζουν ιαματικά νερά.

Άλλες παραλίες του νησιού είναι, στην βόρεια πλευρά, ο Αϊ Σώστης, τα Ποτάμια 
και το Καβουροχέρι. Το νησί έχει άπειρους κολπίσκους κάτι που σημαίνει πως 
υπάρχουν άλλες τόσες παραλίες, οι οποίες βέβαια είναι προσβάσιμες μόνο από 
χωματόδρομους. Αν δεν σας πειράζει αυτό τότε να βουτήξετε σίγουρα στην 
Σιμουσί, στους Αντώνηδες, στην Γαϊδουρόμαντρα, στα Φλαμπούρια με την Παναγία 
τη Φλαμπουριανή και στον Άγιο Δημήτριο στο νότιο άκρο του νησιού.

Στο νησί θα βρείτε επίσης πολλά ιαματικά λουτρά, γι’ αυτό και το δεύτερο όνομα 
του νησιού είναι Θερμιά. Στην άκρη της παραλίας Λουτρά, ενώνονται οι ιαματικές 
πηγές με τα πεντακάθαρα νερά και φήμες λένε ότι εκεί πήγαινε ο Βασιλιάς 
Όθωνας την Αμαλία.

Βόλτες, Αξιοθέατα και Διασκέδαση

Στην Κύθνο, εκτός από τα υπέροχα προγραμματισμένα πανηγύρια είναι πολύ 
πιθανόν να πέσετε πάνω σε κάποιο πανηγύρι που στήνεται στην στιγμή τυχαία σε 
κάποιο σοκάκι! Πόσο πιο ωραίο μπορεί να γίνει, με το βιολί και το λαούτο να 
παίζουν παραδοσιακή μουσική;

Ο Μανώλης Γλέζος είχε γράψει: “Όλοι οι Κυκλαδίτες στροβιλίζονται στη δίνη του 
χορού μεθυσμένοι από της ζωής το κέφι. Ξέρουν να εκφράζουν με χορευτικές 
κινήσεις τα αισθήματά τους. Γι’ αυτό και όλοι τους είναι εξαίρετοι χορευτές. Στη 
δική μου όμως υποκειμενική αξιολόγηση πρώτοι ανάμεσα στους πρώτους, 
έρχονται οι κάτοικοι της Κύθνου. Η απόλυτη εναρμόνιση κινήσεων και μουσικής”.



Η Κύθνος τα τελευταία χρόνια διαθέτει και νυχτερινή ζωή. Το κέντρο είναι ο 
Μέριχας με το Ammos, και το Remezzo. Το club του νησιού λέγεται Ακρωτήρι και 
βρίσκεται στην αριστερή πλευρά του Μέριχα.

Στην Χώρα το ποτό σας θα το πιείτε στο Gazoza και στο Αμορούζα. Το πρώτο έχει 
ηρεμία, το δεύτερο είναι πιο δυνατό. Και τα δύο έχουν καλά cocktails.

Φαγητό

Οι επιλογές για το φαγητό σας στην Κύθνο είναι πολλές και πάρα πολύ καλές. Με 
μία υποχρέωση βέβαια… να παραγγέλνετε κάθε φορά σφουγγάτο. Είναι σαν 
τυροκροκέτες με τοπικά τυριά και κάτι άλλα. Δεν ξέρω συνταγή, ξέρω ότι είναι 
πεντανόστιμα. Το καλύτερο θα το γευθείτε στον Μηλα στον Άγιο Δημήτριο και 
στην ταβέρνα ο Καντρής στον Άγιο Στέφανο.

Ειδική μνεία αξίζουν το Χάρτινο Καράβι στη Χώρα και το Αρχιπέλαγος 
στηνΚαναλά.  Και τα δύο έχουν εξαιρετικά πιάτα με εξαιρετικές πρώτες ύλες. Το 
Αρχιπέλαγος βρίσκεται κοντά στην Παναγία την Καναλά.

Άλλες εξαιρετικές επιλογές είναι το Όστρια στον Μέριχα για ψάρια, επίσης τα 
Ρακομπερδέματα, που όλα τα προϊόντα έρχονται απευθείας από Κρήτη.

Για γλυκό θα πάτε στο Τραταμέντο για υπέροχα σιροπιαστά!

Πριν μπείτε στο καράβι της επιστροφής να πάτε στο παντοπωλείο του Αλαφούζο 
για μέλι ντόπιο για να θυμάστε το νησί.
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